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Esten Haug Erlien
Minimum 4 spillere. 4-6 spillere er ideelt. Jo flere spillere, desto lengre blir vanligvis spillet, men det er et relativt kortvarig og intenst spill, som kan spilles av deltakere i alle aldre (ned til 5-6 år)

Hovedutfordringen i Rødskjegg er konsentrasjon, og å ikke gjøre tabber, som man blir straffet for. Man sovner garantert aldri i dette spillet. 
Poengberegninger gjøres på et ark av en som utpekes som skriver, men det er veldig viktig at alle spillerne  følger med på sin poengstatus gjennom hele spillet.

Alle spillerne begynner på 10 poeng, og den som når 0 først har vunnet. Man sanker minuspoeng for hvert stikk man får, og får 5 straffepoeng (”flyr 5”) for hver tabbe man gjør.

Man får +5 straffepoeng for følgende tabber:

1. Utdeling av feil antall kort til spillerne (det skal være 6 kort til hver spiller)
2. Man tar opp de utdelte kortene fra bordet før utdeleren har banket på reststokken etter utdeling av kortene, eller før utdeleren har tatt opp sine egne kort

3. Den som ”har meldinga” glemmer å spørre etter 3 stikk (utspill), om de andre fortsatt vil være med (dette er den tabben som blir gjort desidert oftest)

4. Man klarer ikke å ta minst ett stikk når man velger å være med etter de 3 første utspillene i runden.
5. Vinneren glemmer å ”banke seg ut” (banke i bordet) når han har kommet på 0 poeng

6. Man melder flere stikk enn man har gjenstående poeng

Hvis man oppdager at en annen spiller har gjort en tabbe, må man banke i bordet, og fortelle hva tabben er. Da blir den som har gjort tabben straffet med 5 poeng (han ”flyr 5”). Dersom den som gjør tabben selv oppdager den først, kan han selv banke i bordet, og han redder seg da fra straffen.
Slik spiller man:

En tilfeldig deltaker begynner å dele ut kortene – 6 kort til hver. Alle følger med på utdelingen. Når utdeleren han banket i reststokken på bordet, eller tatt opp sine egne kort, kan de andre gjøre det samme, og først nå kan man banke hvis det oppdages feil ved utdelingen - ikke før! Utdeleren kan banke selv for å redde seg fra straffen, dersom han først oppdager at han har delt kortene feil.
Alle vurderer sine kort, og finner ut hvor mange stikk man minimum tror man klarer å ta. Det som er veldig viktig å vite her, er at den som har fått meldinga, alltid spiller ut, selv om man ikke har klart å ta stikket. Dette betyr at man har god sjans til å få nok stikk, selv om man ikke har høye kort, hvis man i stedet har mange kort av samme sort. Man må følge sorten i spillet. Det er ingen trumph!
Første spiller etter utdeler, med klokka rundt bordet, begynner å melde. Man sier PASS hvis man ikke tror man klarer å ta et eneste stikk, eller ikke klarer å melde over den som har høyeste melding før en. Man må melde over, eller si PASS. Har for eksempel en spiller meldt 3, kan ikke neste også si 3.

De mest vanligste høyeste meldingene er 3 eller 4.

Når man har gått rundt bordet, og det er konstatert hvem som har den høyeste meldinga, begynner denne spilleren å spille ut. Som sagt har denne spilleren utspillet av alle 6 kortene i spillerunden, selv om han ikke får stikkene.

Man må følge sorten som spilles. Har man ikke sorten, er det mest naturlig å kaste det minste av en annen sort.

Etter at 3 kort er spilt ut, må den som har meldinga huske på å spørre: ”Vil dere være med videre?” . Glemmer han dette, kan de andre slå i bordet når han spiller ut det 4. Kortet – ikke før!. Han ”flyr” da +5, og alle får være med ”gratis” på de 3 siste utspillene, uten å måtte ta minst ett stikk.

Når spørsmålet blir stilt, kan de øvrige spillerne trekke seg fra runden, dersom de ikke allerede har minst ett stikk, og de ikke tror de klarer å få minst ett stikk i løpet av de siste 3 utspillene. Velger man å være med uten å ha noe stikk på dette tidspunktet, må man ta minst ett stikk, ellers får man +5 straffepoeng. Kaster man kortene, skjer det ingen ting, og man blir stående på den poengsummen man sto på når runden begynte. Den som allerede har fått minst ett stikk i løpet av de 3 første utspillene, er med ”gratis” og tenger ikke å ta enda et stikk for å unngå straff.
Utdeleren fortsetter nå å spille med de som fortsatt vil være med på de 3 siste utspillene, og han spiller alltid ut. Har han glemt å stille spørsmålet, er alle med. Husk at han ikke blir straffet for å ta flere stikk enn han har meldt!
De 3 siste utspillene spilles nå, og man teller opp status etter antall stikk man har fått, og evt. tabber som er gjort.  Man får +5 for hver tabbe man har gjort. Som fratrekk får man ett minuspoeng for hvert stikk man har tatt. Hvis melderen har meldt 3 stikk og fått bare 2, får han +5-2=+3 straffepoeng. Har melderen fått 4 stikk, får han -4. Det samme gjelder de andre.
De som har valgt å være med etter 3 utspill får +5 staffepoeng, hvis de ikke har klart å ta minst ett stikk. Har de klart å ta ett eller flere stikk, får de -1 poeng for hvert stikk. De som kastet seg, blir stående på samme poengsum som da runden startet.
Nå fortsetter spillet med neste runde og ny utdeler er spilleren ved siden av han som delte i forrige runde, i retning med klokka rundt bordet.

Alle følger med på sine poengsummer på arket. Når man melder, er det ikke lov å melde mer enn den poengsummen man står på. Står man på for eksempel 2, har man lov til å melde maks 2 stikk. Melder man mer, blir man straffet med +5 når noen oppdager det og banker i bordet. Man kan kansellere sin feilemelding selv, ved å banke i bordet og påpeke sin feil. Da blir man ikke straffet.

Når man står på ett poeng, kommer en ny regel inn i bildet, men man blir ikke straffet for noen tabbe her. Det er nemlig slik, at man ikke har lov til å kaste kortene etter 3dje utspill, dersom man har igjen bare ett poeng. Da må man være med på de 3 siste utspillene i runden, og følgelig må man ta minst ett stikk, ellers ”flyr” man +5 poeng. Men husk!: Nå denne spilleren har fått ett stikk, har han kommet på 0, og har vunnet, forutsatt at han har husket å banke seg ut. Da har man en endelig vinner.
Regelen som avlutter spillet og utroper en vinner, uansett hvilken poengsum man står på, er når en spiller melder 6 stikk, og sier at han melder ”Rødskjegg”, klarer alle stikkene, og husker på å banke seg ut på 0.  Da har han vunnet, uansett hvor mange poeng han sto på fra forrige runde.
